



乡土味“文旅餐”热度飙升

通讯员周磊 全媒体记者张开兴

在青山绿水间感受自然风情、到村落民宿体验乡村魅力……这个国庆假期,在全椒县,“乡土”味浓的“文旅餐”热度飙升,迎来一拨又一拨八方来客。

来自合肥的何女士惬意地半躺在靠椅中,身旁一台无线音箱连接着手机,流淌出悠扬的音乐,看着不远处的儿子在草坪上奔跑。“这里环境很好,没有城市的喧嚣,体验感超棒。”何女士笑着这样说道。3天时间,做标本、星空探索、水上平衡舟,一个个有趣的项目,让这一家玩得都舍不得离开。

何女士“畅游”的正是全椒县石沛镇黄栗树村的雅绮自然营地,营地负责人马宇轩说,以往户外露营可能只要带顶帐篷、带个睡袋,甚至只要一块野餐垫和简单餐食,但现在的露营具有了社交、度假、娱乐等多重功能,开始从粗放型走向精致化。营地原本是一处农场,随着滁州江淮分水岭风景道全椒段开通后,“90”后海归女孩马宇轩将农场升级为囊括农业系统、度假系统、研学系统、生活系统的雅绮自然营地。

百鼓齐鸣 响彻亭城

10月1日晚,琅琊区金鹏玖玖广场外,数百名儿童轮番上阵,尽情敲击架子鼓,为祖国送上祝福。灯光璀璨、鼓点震撼、掌声连连……市民游客在这场美妙的音乐盛宴里,感受着喜庆祥和的国庆氛围。

特约摄影赵辰摄



坚守“不打烊” 平凡亦有光

通讯员吕华 全媒体记者张开兴

“在朋友圈刷到这里野渡舟横的美景,就想着带孩子来骑车转转,既锻炼了身体,又欣赏了风景,这种家门口的旅游方式轻松又舒适。”秋日的滁州天朗气清,层林尽染,国庆期间,到西涧农文旅项目享受“微度假”的滁人络绎不绝。10月1日上午,家住琅琊区的潘女士一家四口以骑行环西涧湖一圈开启美妙假期。“感觉西涧一带比之前更美了,‘野渡无人舟自横’的诗情画意正在变成身边‘出圈’的打卡新景点。”

划着皮划艇在湛蓝的湖面上游弋,马力十足的卡丁车风驰电掣地穿越山林,柴火大锅灶里翻滚着土菜的香气,各式烧烤在烤炉上“滋滋”地响着滴着油冒着烟……人们三五成群地围坐在营地餐桌前,围炉煮茶、聊天拍照。

今年国庆假期,位于南谯区腰铺镇二郎村的北游户外营地几乎天天爆满。来自南京、合肥等周边城市以及滁州本地的团队、家庭组团游让这里热闹非凡,欢声笑语洒落在滁州的乡野林间。“国庆期间我们的营地、大锅灶和卡丁车都非常抢手,全部需要提前预订。2号晚上有一个团队包了40辆卡丁车组团夜骑开展团建。”北游营地的负责人告诉记者,这种从林越野在年轻人中非常受欢迎,周末和假期经常有人结伴或组团来这里度假游玩。除此以外,营地还有真人CS、山地小火车、皮划艇等多样项目,满足不同客户的需求。

“平时工作很忙,到假期约了朋友们,携家带口到这里聚会,划个船钓个鱼烧个大锅饭,放松放松。这里离市区很近,开车大概半个小时,带帐篷来露营,方便又舒适。放假不想去人山人海的地方凑热闹,只想在滁州乡间有山有水、空气清新的地方躺‘营’,回归自然,享受山林野趣。”正在湖边钓鱼的游客杜先生笑着说道。

夜幕降临,营地草坪上燃起了篝火,游客们围绕着火堆唱歌跳舞做起游戏,《歌唱祖国》的合唱声在营地上方久久回荡,热爱祖国、热爱生活的欢乐音符飘荡在滁州的青山绿水间……

“为设备运行保驾护航”

全媒体记者郑成雪

10月1日,国庆假期第一天,在位于全椒县的安徽全柴动力股份有限公司,设备保障科科长檀钱兵早早便来到装配车间,忙活起来。

檀钱兵是安徽省池州市人。和往年一样,今年国庆假期他依旧要坚守在工作岗位上。“国庆期间,车间部分班组休息,生产设备处于停机状态,正是我们检查维修的好时机。”檀钱兵告诉记者,他们三个班组50余名设备维护人员将利用假期进行生产设备运行维护、设备保养等工作。

他向记者介绍,安徽全柴动力股份有限公司是一家发动机研发与制造企业,发动机产品广泛应用于商用汽车、农业装备、工程机械、发电机组等。

来到一台飞轮螺栓拧紧机前,檀钱兵仔细查看设备运行情况。作为设备维护人员,机器哪个部件容易发生问题,他都了如指掌。“机器手臂抓取点位出现偏差,需要重新校准。”手持示教器,檀钱兵熟练地对机器进行编程运行。校准完毕,他又匆匆奔向下一台机器。

虽然是名“90”后,但檀钱兵已经在全柴工作了11年,并且练就了一手精湛的技艺。今年4月,他还获得了“安徽省技术能手”“安徽省金牌职工”的称号。

“国庆假期不能回到池州陪伴家人有些遗憾。”他说,既然选择了坚守岗位,就要肩负起身上的职责。

中医药文化夜市为民送健康

近日,市中西医结合医院和琅琊区文旅局联合举办“了不起的非遗暨中医药文化夜市”。此次活动涵盖中医专家义诊区、传统中医疗法体验区、中医药科普宣教区、非遗文化展示区等特色展区,另增设中医药知识有奖问答小游戏。中医专家认真为群众把脉问诊,耐心解答各种健康问题,并根据每个人的具体情况给出个性化的养生建议。在中医特色疗法体验区,来自骨伤、脑病、中医儿科等多个科室的专家,免费提供刮痧、拔罐、推拿、耳穴压豆、颈肩按摩康复等中医特色技术项目体验。(周倩)

乌衣镇扎实开展民族团结进步宣传

连日来,南谯区乌衣镇扎实开展民族团结进步宣传月活动,充分利用线上线下多种宣传渠道,围绕铸牢中华民族共同体意识这一主线,使民族团结理念更加深入人心,推进民族团结进步创建工作走深走实。目前,该镇各村、社区开展铸牢中华民族共同体意识主题宣讲、民族宗教政策法规知识竞答、专场文艺演出、民族团结进步宣传“七进”等活动40余场次,营造“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的浓厚氛围。

(许平 董超)

凤凰湖社区组织红色观影活动

日前,琅琊区清流街道凤凰湖社区新时代文明实践站联合扬子工投集团开展“各族团结祝繁荣昌盛 举国同庆颂时代复兴”庆祝中华人民共和国成立75周年暨烈士纪念日观影活动。活动现场,工作人员为居民播放了经典影片《开国大典》。随着影片的播放,居民们仿佛被带回到那个激动人心的历史时刻。此次活动,进一步增强居民群众的爱国主义情怀,丰富居民文化生活,营造和谐社区环境。

(全媒体记者郑成雪 通讯员周天义)

“一小时巡演”获全省文明实践项目交流展示活动第二名

本报讯 日前,全省文明实践项目交流展示活动在六安市举办。全省16个项目参展,经现场评比产生10个优胜奖,我市“一小时巡演”文明实践项目以优异表现位居全省第二名。

“一小时巡演”文明实践项目由天长市新时代文明实践中心、天长市文化志愿者联合会于2020年发起实施,通过“理论+文艺”的形式,将传统文化、红色文化和惠民政策编排一个小时左右的节目,“传”到群众耳中,“送”到群众心底。项目实施以来,先后开展巡演活动1782场,受教育群众超35万人次,带动群众文化就业64人。项目曾荣获安徽省学雷锋志愿服务“月评十佳”先进典型、2023年度全省学雷锋志愿服务

“四个十佳”先进典型、滁州市第三届新时代文明实践项目大赛金奖等荣誉。“一小时巡演”艺术化宣讲经验,在央视综合频道的电视专题片《文明风盛新时代》第一集中播出,央视《新闻联播》《人民日报》等媒体报道100余篇。

近年来,滁州市进一步深化拓展新时代文明实践中心建设,聚焦群众急难愁盼,精准制定服务菜单,连续举办四届市级新时代文明实践项目大赛,推出“一小时巡演”“定团圆”“幸福照相馆”等品牌项目百余个,有效发挥文明实践在服务中心工作、回应群众关切、助推社会治理中的积极作用。

(琚文)

我市全力做好国庆期间运输保障服务

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员顾玉彪)国庆假日期间,全市交通运输系统提前谋划、精心部署,全力保障人民群众平安便捷出行,全力做好道路安全保畅和运输服务保障工作。

全市各地提前研判群众出行需求和热点地区,指导客运企业根据需求科学安排班次。启动应急运输保障机制,储备20台车辆作为应急运力。国庆期间,全市累计投入营运客车1.2万辆次(含城乡、城际公交),同比增长17.0%;完成客运量93万人次,同比增长5.7%;滁宁城铁累计运输客运量约7.7万人次;水路渡口日均投入运力9

艘、346客位,共运送车辆4204台、旅客1.45万人次。

同时,结合全市交通运输安全生产治本攻坚三年行动,聚焦班线客运、旅客运输等关键领域,实地督导市直9家客运企业、2个客运场站,要求加大违禁品查堵力度,落实实名制要求,加强营运车辆维护保养,重点排查车辆制动、转向等安全部位。严格执行领导干部在岗带班、24小时专人值班。带班领导每日实地查看配客点客流情况,实地指导场站工作人员落实各项应急准备措施。各地有事报情况、无事报平安,紧急时刻重要关头,快速响应妥善应对。

全市国庆假期市场秩序平稳有序

本报讯(全媒体记者汤珏 通讯员张稚)昨日,记者从市市场监管局12315指挥中心了解到,国庆假日期间,全市共接到投诉386件、举报80件、咨询715件,节日期间未发生群体性投诉和重大紧急举报,市场秩序平稳有序。

投诉举报量居前五位的分别为一般食品类151件、餐饮服务类47件、家用电器类19件、家居用品类48件、服装鞋帽类22件。其中,一般食品类投诉举报主要反映购买到变质过期食品、菜品有异物、计量不准、商家不履行承诺、无照经营等问题;餐饮住宿服务类投诉举报主要反映餐馆食品安全问题、价格、商家不履行承诺、虚假宣传、无照经营等问题;家居用品类投诉主要反映

质量问题、商家不履行三包承诺等问题。具体来看,投诉类型主要集中在商品质量问题、售后服务问题、食品安全问题等。举报类型主要集中在广告违法行为、食品安全违法行为、价格违法等行为等。

市市场监管局相关负责人介绍,国庆

假期期间,为保护消费者合法权益,营造安全放心的消费环境,市市场监管局12315指挥中心坚持人工值守,确保热线畅通,热心受理投诉咨询,细心了解事情经过,耐心解答疑惑问题,及时记录市民诉求,且第一时间分流转办,各级市场监管部门认真履行职能,积极处理消费纠纷,努力维护良好的节日消费市场环境,让大家在滁州放心玩乐,舒心消费。

换季时节,呼吸道感染性疾病即将高发,市疾控专家提醒—— 接种流感疫苗 降低发病风险

全媒体记者汤珏

热点关注

“今年的流感疫苗到货了吗?都有哪几种厂家?”“接种前是否需要预约?”近日,12345热线电话中流感疫苗接种成为不少市民关心关注的热点话题。

记者来到位于南谯北路617号的市第二人民医院预防接种门诊二楼见到,前来接种流感疫苗的市民络绎不绝。“我今年刚50岁出头,从去年开始定期接种流感疫苗。今年把父母也带来了,老年人身体抵抗力较弱,接种疫苗对他们也有益处。”正准备接种疫苗的崔女士对记者说道。

市疾控预防控制中心计免科的工作人员纪絮介绍,眼下正值季节转换之际,秋冬呼吸道感染性疾病即将高发。“接种流感疫苗是预防流感、降低流感最经济、最有效的

干预手段。今年全市的流感疫苗已陆续到货,现有北京科兴、上海生物等11家企业的四价裂解灭活等多种类疫苗,分为儿童和成人的。”据介绍,对可接种不同类型、不同厂家疫苗产品的人群,可自愿接种任何一种流感疫苗,无优先推荐;价格方面,疫苗价格大多介于40至200元/剂之间,部分较去年下降约40元。

纪絮建议,大于等于6月龄且无接种禁忌的人都应及时接种流感疫苗。通常接种流感疫苗2到4周后抗体可达到保护水平,一般建议受种者在10月底之前完成接种。“即使错过最佳接种时间,后续也要尽早接种,以获得针对性的保护效力。”纪絮补充道。

目前,市民可通过“滁州疾控”微信公众号进行线上查询及预约接种,也可就近就便前往接种单位进行接种。需要提醒的是,接种流感疫苗时,成人需携带本人身份证件,儿童接种需携带陪同家长身份证件。



我市住宅小区物业管理条例实施

近日,滁城亭城璞悦小区,亭城文旅物业公司向居民开展送《条例》进小区活动。

10月1日,《滁州市住宅小区物业管理条例》正式施行。这是我市历史上第一部地方性物业法规,为全市社区治理现代化提供了规范性依据。国庆期间,市人大常委会法工委、市住建局组织全市各地和物业服务企业开展形式多样的宣传活动。

(全媒体记者计成军摄)